Théoreme de l'inversibilité, revisité

» Pour une matrice A de dimension nXn, les énoncés suivants sont équivalents :
« ¢lle estinversible ;
« I'équation AX = 0 ne posséde que la solution triviale ;
o I'équation AX = b posséde une solution unique pour chaque b € R™ ;
« saforme échelon réduite est I ;
e A est un produit de matrices élémentaires ;
o« rang(A) =n
e les colonnes de A sont linéairement indépendantes ;
* les colonnes de A engendrent R™ ;

* les colonnes de A forment une base pour R™ ;
« on peut dire la méme chose pour ses lignes |

Vecteur propre

e Un vecteur propre d’une matrice A de dimensions n X n est un

vecteur non-nul tel que : — . Pfaﬂ)(f
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Calcul des valeurs et vecteurs propres

e A est une valeur propre de A si I'équation suivante admet une
solution non-triviale :

Probléme : nous avons
2 inconnues (4 et X)...

(A= ADx =0

e Sil'espace nul n’est pas de dimension 0, cela revient a dire que la
matrice (A — AI) est singuliére.

)\ T O
36/ Besoin d'une fagon (autre que I'élimination)
de déterminer si une matrice est singuliére !
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